

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 44 (5119)

Пятница, 3 марта 1950 года.

Год издания  
двацать первый

Цена 20 коп.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР повсеместно вызвала могучий политический и производственный подъем. В этом—оно из самых ярких проявлений единства народа со своей родной большевистской партией.

(«Правда»)

## Сталинская забота о благе народа

В печати опубликовано постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары. Это постановление является новым ярким свидетельством заботы большевистской партии и Советского государства о повышении благосостояния трудящихся. Оно с новой силой демонстрирует положение о том, что неуклонный рост материального и культурного уровня жизни трудящихся—важнейший закон социалистического общества. Этот акт сталинской заботы о благе народа воодушевляет советских людей на новые трудовые подвиги для блага социалистической Родины.

Большие преимущества социалистического строя, мудрая политика большевистской партии, выражавшая коренные интересы нашего народа, гений великого вождя товарища Сталина обеспечили всемирно-исторические успехи трудящихся в послевоенном восстановлении и развитии экономики и культуры нашей Родины.

В выступлении 9 февраля 1946 года товарищ Сталин, говоря о задачах пятилетнего плана, заявил о предстоящей отмене карточной системы и указал, что «...особое внимание будет обращено на расширение производства предметов широкого потребления, на поднятие жизненно-го уровня трудящихся путем последовательного снижения цен на все товары...». Указания товарища Сталина неуклонно выполнялись и выполняются. Советское правительство провело денежную реформу, отменило карточную систему и осуществило двукратное снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары, которое дало населению в течение года чистую выгоду в размере около 157 миллиардов рублей. В результате повысилась покупательная способность рубля, выросла реальная заработная плата рабочих и служащих, снизились расходы крестьян на закупку промышленных товаров. В минувшем году населению продано основных продовольственных и промышленных товаров больше, чем в военном 1940 году.

Ныне, в связи с новыми успехами в области промышленности и сельскохозяйственного производства, с ростом производительности труда и снижением себестоимости продукции, Советское правительство и Центральный Комитет ВКП(б) сочли возможным осуществить с 1 марта 1950 года новое—третье по счету—снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары.

Советские люди знают, что большевистская партия под водительством товарища Сталина и впредь будет бороться

в результате нового снижения цен вновь значительно повысится покупательная способность советского рубля, еще более улучшится курс советского рубля по сравнению с курсом иностранных валют, произойдет дальнейшее серьезное повышение реальной зарплаты рабочих и служащих и доходов крестьян вследствие значительного сокращения затрат на покупку удешевленных промышленных товаров.

Одновременно в печати опубликовано сообщение о том, что Совет Министров СССР постановил с 1 марта 1950 года исчисление курса рубля по отношению к иностранным валютам вести не на базе доллара, а на более устойчивой золотой основе в соответствии с золотым содержанием рубля.

В связи с тем, что покупательная способность советского рубля стала выше его официального курса, Советское правительство решило повысить курс рубля в отношении иностранных валют. Все это свидетельствует о всестороннем росте мощи советской экономики и неуклонном подъеме жизненного уровня советского народа.

Иное положение в капиталистических странах. Там сокращается производство, растут безработица, нищета и голод среди трудящихся масс. Во всех капиталистических странах продолжается обесценение валют, растет дорогоизна, падает жизненный уровень трудящихся масс. В Англии, например, где до сих пор сохранилась карточная система, цены на продовольствие с 1936 по 1949 год повысились более чем вдвое, а денежная заработка плата осталась на том же уровне. В США заработная плата рабочих едва покрывает две трети низкого прожиточного минимума рабочих.

По явно преуменьшенным официальным данным стоимость жизни за последний год возросла в Турции на 11 проц., в Австрии — на 37 проц. На них печать сообщила о повышении цен на некоторые товары в Норвегии и в Греции. В Австралии недавно были повышены цены на основные виды продовольствия.

В свете этих фактов особенно ярко выступают величайшие достижения советского народа, который под руководством коммунистической партии на основе великих преимуществ социалистического строя уверен в дальнейшем подъеме экономики, в дальнейшем повышении жизненного уровня трудящихся.

Советские люди знают, что большевистская партия под водительством товарища Сталина и впредь будет бороться

## Трудящиеся Сталинска горячо благодарят партию, правительство, великого Сталина за отеческую заботу о повышении благосостояния народа

### Жить стало еще лучше

Поздней ночью, прильнув к радиоприемникам, десятки тысяч радиослушателей нашего города с чувством глубокого волнения слушали знакомый миллионам советских людей торжественный голос диктора Левитана, передававшего постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары.

Долго не ложились в эту ночь спать трудящиеся Сталинска. По несколько раз

слушали передачи, записывали цены на продукты и промышленные товары. Они снова и снова вспоминали слова Обращения Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) ко всем избирателям, рабочим и работникам, крестьянам и крестьянкам, к воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота, к советской интелигенции:

«Этих достижений в подъеме своего материального благосостояния наш народ добился под руководством коммунистической партии, благодаря неустанный заботе о нуждах трудящихся нашего отца и друга великого Сталина.

Коммунистическая партия и впредь будет бороться за повышение материального уровня жизни советского народа».

Каждая семья подсчитывала свой бюджет, выгоды, которые она получает в результате нового снижения цен.

Жить стало лучше!

Эти слова, имеющие огромный политический смысл, произносят домохозяйки, металлурги, горняки, строители, интеллигенты. Лица людей озаряет радостная улыбка, их сердца наполняет чувство гордости за нашу великую Родину.

В цехах предприятий, в учреждениях Молотовского района сразу же после работы проходили массовые митинги, посвященные обсуждению постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б). Организовано, с большим патриотическим подъемом прошел митинг преподавателей и студентов Сталинского педагогического института. Научные работники, студенты — будущие учителя и воспитатели молодого подрастающего поколения страны давали обещание еще лучше овладевать высотами социалистической культуры, повышать

— Я становлюсь на стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР и беру на себя обязательство выполнять производственные нормы не менее чем на 250 процентов.

Внимательно слушают машиностроители речь исполнющего обязанности директора завода тов. Балашова.

— В дни Великой Отечественной войны мы, советские люди, слушали голос диктора Левитана, передававшего сведения Совинформбюро. В эти дни мы делали все, чтобы работать еще напряженнее, полностью обеспечивать доблестных бойцов Советской Армии всем необходимым для разгрома немецко-фашистских агрессоров.

— Вчера этот же диктор передал по радио радостную весть — решение Советского правительства и ЦК ВКП(б), направленное на улучшение благосостояния трудящихся нашей страны. Мы знаем, что чем лучше мы будем работать, тем дешевле будут продовольственные и промышленные товары. Жить стало еще лучше! Мы рады также и тому, что наша финансовая система укрепляется. Советский рубль одерживает победу над американским долларом.

— Наш народ-богатырь, строящий новую социалистическую жизнь, не пожалеет сил для того, чтобы укреплять экономическую мощь Советского государства.

— Участники митинга дружно аплодируют оратору.

— Один за другим поднимаются машиностроители на трибуну. Они говорят о великом счастье жить в стране социализма, где каждому обеспечена работа, где нет экономических кризисов и безработицы, где Советское правительство, наша коммунистическая партия проявляют сталинскую заботу о повышении материального благосостояния народа, о подъеме жизненного уровня трудящихся.

— Рабочий 27-го цеха т. Базанцев сказал:

— Такое счастье возможно только в нашей социалистической стране. 12 марта я приду на избирательный участок, чтобы с радостью отдать свой голос за славных сынов нашего народа — товарищей Белана и Еременко. Я обещаю выполнять нормы на 300 процентов.

— Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за дальнейший подъем материального благосостояния народа, за еще более

### Больше дадим высококачественного алюминия

На многолюдном митинге в электролизном цехе Сталинского алюминиевого завода с пронзившими речами выступили передовые бригады тт. Гоняйкин и Загороднев, лучший мастер смены тов. Олейников. Алюминищики говорили о том, что новое проявление заботы партии и правительства о советском народе вдохновляет их на дальнейшие трудовые подвиги.

— Наша бригада, — сказал т. Гоняйкин, — еще не так давно была отстающей. В последние месяцы мы перевыполняем задания и по количеству и по качеству металла, добились экономии сырья и электрэнергии. В ответ на новую заботу партии и правительства мы даем слово выпускать металла только самого высокого качества.

— Жизнь трудящихся нашей Родины, — заявил т. Загороднев, — под солнцем Сталинской Конституции с каждый днем становится все радостней, культурней. Совершенно иное положение наблюдается в капиталистических странах, где сотни тысяч, миллионы трудящихся остаются безработными, голодают. Мы, алюминищики, будем давать еще больше высококачественного металла, укреплять могущество нашей Родины.

Рабочие, инженеры, техники и служащие алюминиевого завода, преисполненные глубокой благодарности партии и правительству, родному Сталину, дали слово и впредь перевыполнять производственные планы, высокими показателями встретить день выборов в Верховный Совет СССР и 12 марта отдать свои голоса за кандидатов перешагнувшего стадии коммунистов и беспартийных, за родного любимого товарища Сталина.

### Наш народ уверенно смотрит в будущее

С большим ликованием встретили трудящиеся нашего города постановление

области промышленности и сельскохозяйственного производства, с ростом производительности труда и снижением себестоимости продукции, Советское правительство и Центральный Комитет ВКП(б) сочли возможным осуществить с 1 марта 1950 года новое—третье по счету—снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары массового потребления. Это снижение даст населению выигрыш по расчету на год не менее 80 миллиардов рублей.

Учитывая, что под влиянием снижения цен в государственной торговле приблизительно такое же снижение цен произойдет на колхозном рынке и в кооперативной торговле, население получит дополнительный выигрыш не менее 30 миллиардов рублей. Всего же выигрыш населения от нового снижения цен составит не менее 110 миллиардов рублей.

## Первый день торговли по новым ценам

1 марта с самого раннего утра на улицах нашего города царило радостное оживление. Очень людно было в этот день в продовольственных и промтоварных магазинах города. Металлурги, горняки, строители, машиностроители города возвращались домой с ценными покупками.

Поздно вечером были подведены итоги первого дня торговли по новым ценам. Магазин № 9 гастропома продал 1 марта колбасных изделий в 2 раза больше, чем в предыдущий день, мыла хозяйственного и туалетного—в 3 раза, овощных консервов и кондитерских товаров—на 30 процентов больше, табачных—на 20 процентов, в 10 раз больше виноградных вин.

Хорошо была организована торговля промышленными товарами в магазине № 53 ОРСа Кузнецкого металлургического комбината. Значительно увеличился спрос на шерсть, модельную обувь. Хлопчатобумажные ткани и строчно-вышиванные изделия продано больше в два в полв倍.

Большое количество покупателей пришло 1 марта в магазин Роскультторга. Квалифицированные рабочие, инженеры, техники приобретали велосипеды, мотоциклы, патефоны, радиоприемники, другие культтовары.

Машинист крана блуминга тов. Криворучко купил на свои трудовые сбережения дорожный мотоцикл с маркой отечественного завода, выиграв в результате нового снижения государственных розничных цен 952 рубля.

С новой покупкой—мотоциклом—вернулся домой рабочий теплоэлектроцентрали металлургического завода тов. Устинов.

В первый день торговли по новым ценам магазин Роскультторга продал 15 радиоприемников, 4 пианино, получив дополнительно 12 залотов из пианино.

Все эти факты и цифры свидетельствуют о новом подъеме народного хозяйства нашей социалистической Родины, об улучшении материального благосостояния трудающихся нашей страны, о повышении покупательской способности полновесного советского рубля.

## Событие большого политического значения

По всем строительным и предприятиям треста «Кузнецктяжстрой» с большим политическим подъемом прошли многолюдные митинги, посвященные постановлению Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении розничных цен на продовольственные и промышленные товары. Строители и монтажники треста встретили новое проявление заботы партии и правительства с глубоким чувством радости и искренней благодарности.

Выступивший на митинге рабочих строительства № 2 инженер-плановик т. Муравьев заявил:

—Новое снижение цен—мероприятие большого политического значения. Оно свидетельствует о дальнейшем росте экономического могущества нашей Родины, о политическом единстве нашего народа.

Такое мероприятие возможно только в нашей стране, где свободный народ во главе с коммунистической партией, под руководством мудрого Сталина строит новую счастливую жизнь. Снижение цен в нашей стране—это еще один крепкий удар по поджигателям войны—заправляем капиталистических стран, где с каждым днем растут безработица и голод,

снижение уровня труда.

Рабочий 27-го цеха т. Казанцев сказал:

—Такое счастье возможно только в нашей социалистической стране. 12 марта я приду на избирательный участок, чтобы с радостью отдать свой голос за славных сынов нашего народа—товарищей Белана и Еременко. Я обещаю выполнять нормы на 300 процентов.

Рабочий тов. Коробев заявил:

—Мое решение—в день выборов в Верховный Совет СССР отдать свой голос за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР товарищей Белана и Еременко.

—Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за дальнейший подъем материально-технического благосостояния народа, за еще более счастливую и зажиточную жизнь всех трудающихся города и деревни.

блока коммунистов и беспартийных, за родного любимого товарища Сталина.

## Наш народ уверенно смотрит в будущее

С большим ликованием встретили трудающиеся нашего города постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении цен. В ответ на эту новую заботу партии, правительства и лично товарища Сталина шахтеры нашего города дают слово трудиться еще более напряженно, с еще большим подъемом.

Один из лучших мастеров угля—забойщик третьего участка шахты имени Димитрова тов. Дербенев, став на стахановскую вахту в честь выборов, выполняет свою норму на 170—180 процентов. Узнав о новой заботе партии и правительства, он заявил перед всем коллективом шахтеров, что будет еще больше добывать угля сверх плана и теперь будет работать один за двоих.

—Ни в какой другой стране мира нет такой заботы о трудающихся, как у нас,—говорит он,—да там ее и не может быть потому, что страной руководят кучка капиталистов и банкиров. Мы будем трудиться еще лучше и создадим новые условия для дальнейшего улучшения нашей радостной жизни.

Забойщик этой же шахты т. Дудкин сказал на митинге:

—Политика нашей партии и правительства направлена на непрерывное улучшение материального и культурного благосостояния трудающихся нашей страны. Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) является новым проявлением этой сталинской заботы. Чтобы отблагодарить за эту заботу, я буду трудиться еще большим подъемом и ко дню выборов добуду новые тонны сверхпланового угля.

—Новым повышением производительности труда ответим мы на заботу партии и правительства,—единодушно заявляют шахтеры.—В день выборов 12 марта мы с большой радостью отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, этим самым проголосуем за еще более счастливое будущее.

## Дадим новые тысячи тонн сверхпланового металла

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары металлургии Кузнецкого комбината восприняли как проявление новой заботы партии, Советского правительства и лично товарища Сталина о дальнейшем росте благосостояния советского народа.

1 марта во всех цехах комбината в связи с этим состоялись многолюдные митинги. Брасный уголок доменного цеха переполнен. Секретарь партийной организации тов. Черкашин зачитывает текст постановления.

Первым слово берет начальник смены тов. Вьюнов.

—Велика наша благодарность большевистской партии, Советскому правительству вождю, учителю и другу товарищу Сталину,—говорит тов. Вьюнов,—за эту заботу, которую они проявляют повседневно о нас, советских людях. После разрушительной войны не прошло и пяти лет, а в нашей стране произведено уже третье снижение розничных цен на продовольственные и промышленные товары, с каждым днем все выше и выше поднимается благосостояние советского народа, все счастливее и краше становится наша жизнь.

—На эту величайшую заботу о нас партии и правительства,—продолжает тов. Вьюнов,—мы должны ответить еще лучшей работой, повышением производительности труда, снижением себестоимости. Наш цех взятые обязательства ко дню выборов в Верховный Совет СССР о выплавке сверхпланового чугуна перевыполнил. Мне кажется что я выражу мнение всей своей смены, если предложу в

марте месяце выдать сверх плана дополнительно 600 тонн чугуна.

—Снижение цен на продовольственные и промышленные товары,—говорит мастер доменной печи № 4 т. Догадев,—совпало с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР. Весь советский народ горит одним стремлением—встретить день выборов новыми производственными успехами, единодушно отдать свои голоса за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Доменщики на нашем комбинате всегда были в первых рядах соревнования, первыми они були и на этот раз. Я считаю, что наш начальник смены т. Вьюнов, предлагая в марте выдать дополнительно сверх плана 600 тонн чугуна, не учел всех наших резервов и возможностей. Я предлагаю взять обязательство на выдачу сверх плана 850 тонн.

Присутствующие на митинге доменщики смены т. Вьюнова единодушно поддержали это предложение т. Догадева, обязавшись в марте выдать своей сменой сверх плана дополнительно 850 тонн.

В мартеновском цехе № 2 заместитель начальника цеха т. Бородулин, ознакомив собравшихся на митинг сталеваров с постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении розничных цен на продовольственные и промышленные товары, с каждым днем все выше и выше поднимается благосостояние советского народа, все счастливее и краше становятся счастья нашей жизни.

—На эту величайшую заботу о нас партии и правительства,—продолжает тов. Вьюнов,—мы должны ответить еще лучшей работой, повышением производительности труда, снижением себестоимости. Наш цех взятые обязательства ко дню выборов в Верховный Совет СССР о выплавке сверхпланового чугуна перевыполнил. Мне кажется что я выражу мнение всей своей смены, если предложу в

—Выступивший на митинге секретарь парторганизации тов. Лопатин призвал сталеваров работать в марте еще лучше, чем в феврале, и в день выборов в Верховный Совет СССР отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за лучших сынов советского народа—Романа Васильевича Белана и Андрея Ивановича Еременко.



Первый день торговли по новым ценам. На снимках: (слева направо) в магазине Гастроном № 8, в магазине Роскультторга и в магазине № 53 ОРСа Кузнецкого металлургического комбината. Фото Н. Никитина.

# Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

## Встреча кандидата в депутаты Верховного Совета СССР тов. Белана с избирателями

Близится 12 марта—день всенародного торжества миллионов советских людей. Над агитпунктами вспыхивают огни, освещая портреты любимейшего вождя, друга и учителя трудящихся всего мира Иосифа Виссарионовича Сталина, его ближайших соратников, первых кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В лучших зданиях города—в клубах, школах, в библиотеках, институтах, превратившихся в настоящие центры политико-массовой работы, вечерами особенно людно. Сюда после напряженного труда в цехах заводов, шахт, на строительных объектах собираются металлурги, горняки, строители. Они читают газеты, журналы, слушают радиопередачи, доклады, лекции, беседы квалифицированных пропагандистов города о международных событиях, об огромной роли Советского Союза в деле борьбы за мир во всем мире, о новом мощном подъеме народного хозяйства, культуры, искусства страны, о Международном женском дне, об избирательной системе нашего Советского государства, о росте материального и культурного благосостояния трудящихся.

Эта высокая политическая активность трудящихся города—новое яркое свидетельство любви патриотов Сталинска к нашей стране, к народному Советскому правительству.

Живейший интерес проявляют трудящиеся к биографиям кандидатов в депутаты Верховного Совета, за которых они будут 12 марта отдавать свои голоса.

Организовано проходят встречи кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Романа Васильевича Белана с избирателями.

Вечером 27 февраля зрительный зал городского драматического театра был переполнен. Сюда пришли избиратели, живущие в Орджоникидзевском районе. Первым встало слово доверенное лицо 39 избирательного участка тов. Масков.

Его большая речь, насыщенная простыми, доступными примерами, фактами из жизни нашей страны, становилась понятной каждому, кто слушал его.

Здесь, в зале, присутствуют кузнецкие металлурги. Это они, досрочно закончив пятилетний план по выпуску чугуна, проката, дают продолжение сверх плана, своим трудом укрепляют экономическую мощь нашего советского государства, создают материальные предпосылки для постепенного перехода от социализма к коммунизму. Потом оратор подробно говорит о новых трудовых победах кузнецких металлургов, о росте материального и культурного уровня. На каждом шагу они чувствуют отеческую заботу нашей страны, великого Сталина. На их глазах преображается облик района.

Оратор закончил свою речь призывающим единогласно голосовать за кандидатов

## Агитационная работа улучшилась

14 февраля на страницах газеты «Большевистская сталь» была напечатана моя заметка о том, что среди жителей дома № 15 по улице Достоевского в Старокузнецке не проводится агитационно-массовая работа, что никто из агитаторов у нас не бывает.

Знаем мы хорошо и тов. Белана. В грозные дни войны славная армия кузнецких металлургов, возглавляемая им, не жалела своих сил для того, чтобы привезти день победы над врагом. Из стали, отлитой нашими земляками, изготавливались танки, самолеты, орудия, первоклассное вооружение, шедшее беспрерывным потоком на фронт. Много вкладывает тов. Белан своих сил и для того, чтобы улучшить бытовые условия металлургов. Много красивых многоэтажных домов выросло после войны на Нижней колонии. Скоро в этом районе исчезнут все временные дома, появившиеся в первые дни строительства города. Вот почему мы также будем голосовать за тов. Белана.

С большим вниманием была выслушана речь молодой избирательницы, студентки фельдшерско-акушерской школы тов. Бостицкой.

—Нет слов, чтобы выразить мою искреннюю радость. Мне 18 лет. 12 марта я впервые в своей жизни буду участвовать в выборах в Верховный Совет СССР.

Советский народ уверенно идет по пути к коммунизму. Он вверяет свою судьбу лучшим, испытанным сыном народа. Мой отец в дни войны сражался с врагами нашей Родины в Австрии. Он видел, в каких условиях жили трудящиеся этой страны под игом капитализма. Воевые подвиги отца Советское правительство отметило орденами и медалями. Сейчас он работает префедателем сельского Совета. Один мой брат учится в летней школе, второй руководит предприятием, два младших брата учатся в школе. Мы знаем, что только в нашей стране перед молодежью открыта дорога в средние школы, в высшие учебные заведения. Я призываю молодых избирателей нашего города единогласно голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных тов. Белана и тов. Еременко.

Учительница 52-й средней школы тов. Казанцева заявила:

— Советские дети окружены повседневной отеческой заботой и любовью государства, товарища Сталина. Огромные средства отпускаются на школьное строительство, на повышение культуры в нашей стране. Мы работаем в больших светлых классах новой школы. У нас созданы хорошо оборудованные школьные кабинеты. Более трех тысяч детей metallurgov отдохнули летом в пионерских лагерях.

Большим почетом пользуется в советской стране передовой отряд народной интеллигентии — учителя. Летом 211 учителей голосовали за легкую и безупречную

систематически проводят читки газет и беседы о международном положении. Агитатор помогла избирателям проверить правильность составления списков, и сейчас проводят беседы по биографиям кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Теперь агитационно-массовая работа среди жителей нашего дома наладилась. Избиратели очень довольны работой агитатора т. Кузнецовой.

С. НОВИКОВ,  
избиратель — житель дома № 15  
по улице Достоевского.

## Где мы будем голосовать?

Каждый день, каждый час мы слышим по радио о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР. Радиостанции сообщают, что везде на избирательных участках для избирателей читаются доклады, проводятся консультации. Радио сообщает также о работе агитпунктов и агитаторов. Агитаторы проводят собрания избирателей, ведут беседы о достойных синах и дочерах советского народа, выдвинутых кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

А вот у нас в поселке Абашево ничего такого не видно и не слышно. Кажется, и от Ставрополя недалеко, да и сам шахтерский поселок Абашево довольно большой. Казалось бы, что парторганизация «Шахтстрой» так бедна кадрами агитаторов, а секретарь партбюро т. Усанин настолько обеспечен, что до последних дней предвыборной кампании не осознал важности проводимых мероприятий и своей личной ответственности за это перед избирателями?

Придет ли к нам агитатор в оставшиеся до выборов дни?

Т. ВИКТОРОВА,  
избирательница — житель дома № 3 по Литературной улице поселка Абашево.

## Агитаторы к нам не заходят

Близится знаменательная дата — 12 марта — день выборов в Верховный Совет СССР. На избирательных участках, в хорошо оборудованных агитпунктах ежедневно проводятся лекции и беседы, изучается Положение о выборах в Верховный Совет СССР с избирателями. Агитаторы делают массовые выходы к избирателям.

Как избиратель, считаю такую постановку работы крайне ненормальной. Необходимо в оставшееся до выборов время наладить агитационно-пропагандистскую работу в наших домах.

Избиратель Г. ФЕСЕНКО.

## Ответ Советского правительства Финляндскому правительству

21 января посланник Финляндии г-н К. Сундстрём передал Заместителю Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громуко ответ Финляндского правительства, на заявление Правительства СССР от 31 декабря 1949 года о находящихся в Финляндии военных преступниках из числа советских граждан.

В своем заявлении Финляндское правительство по существу уклонилось от ответа на поставленный Советским правительством вопрос—почему оно не передает до сих пор указанных военных преступников в распоряжение советских властей. Финляндское правительство при этом заявило, что ему якобы ничего не известно о пребывании в Финляндии военных преступников из числа советских граждан, кроме 4-х лиц, задержанных финляндскими властями.

28 февраля Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громуко принял финляндского посланника г-на Сундстрёма и передал ему ответ Советского правительства на заявление Финляндского правительства от 21 января.

В ответе Советского правительства указывается, что утверждение Финляндского правительства о том, что ему ничего не известно о пребывании на территории Финляндии свыше 300 военных преступников из числа советских граждан, лишено всякого основания. Достаточно напомнить о том, что в сообщении главного штаба финляндской армии от 5 февраля 1947 года и в списке, разосланном 30 июня 1947 года всем финляндским полицейским властям, были перечислены свыше 350 военных преступников из числа советских граждан, находящихся в Финляндии, служивших во время войны в разведывательном и информационном отделах главной ставки, а также в 3 и 6 добровольческих батальонах и других подразделениях финляндской армии, т. е. совершивших измену в отношении Советского Союза. Союзная Контрольная Комиссия неоднократно требовала выдачи всех указанных лиц. Финляндское правительство имело, таким образом, полную возможность задержать указанных преступников, не допуская их бегства из страны. Однако с 15 сентября 1947 года оно передало из них советским властям всего лишь 24 человека. Эти факты дают полное основание утверждать, что все эти лица, обвиняемые Советским правительством как военные преступники, известны Финляндскому правительству и скрываются финляндскими властями от передачи в руки советских властей.

Что касается списка 56 военных преступников, то из ответа Финляндского правительства следует, что из упомянутых в нем преступников, задержаны финляндскими властями лишь 4 человека и 4 человека якобы переданы советским властям. Об остальных Финляндское правительство

сообщило, что из них 24 человека бежали из страны, а о 22—финляндское правительство якобы не имеет никаких сведений.

В результате проверки этих сведений в отношении 24-х человек, якобы бежавших из Финляндии, установлено, что сведения, сообщенные в свое время финляндскими властями Союзной Контрольной Комиссией о бегстве некоторых из этих лиц, были основаны на непроверенных данных, поскольку позднее финляндские полицейские власти оказывались вынужденными обязывать разыск этих лиц, как находящихся в Финляндии. Так обстояло дело, например, в отношении Петрияйнена, Кокконена, Нифантьева, Ремиу, Фофанова. Что касается четырех преступников, якобы переданных финляндскими властями, то в отношении двух из них проверка не подтвердила факта передачи их советским властям. В числе 22 преступников, о которых Финляндское правительство сообщает, что оно якобы не имеет никаких сведений, находятся 18 агентов разведки, два бывших полицейских на оккупированной советской территории и два сотрудника информационного отдела главной ставки финляндской армии. В списке советских граждан, проживающих в Финляндии, присланном в СКК 21 октября 1946 года, указывались точные адреса целого ряда этих преступников (Ляинен, Ленкон, Симонов и др.). Таким образом, утверждение о том, что местопребывание этих 22 лиц Финляндскому правительству не было известно, лишено всякого основания.

Финляндское правительство пыталось опровергнуть заявление Советского правительства о выдаче финляндскими властями подложных документов некоторым преступникам, но оно само в своем ответе вынуждено было признать, что «несколько таких случаев имели место до подписания соглашения о перемирии и непосредственно после того». В списке преступников, разосланном 30 июня 1947 года, указывалось, что многие преступники, «находясь в службе в оборонительных силах Финляндии или скрываясь после заключения перемирия, изменили свои фамилии», причем «многие подложные удостоверения личности выявлены при помощи списка, составленного по годам рождения».

Все эти факты, говорится в ответе Советского правительства, свидетельствуют, что Финляндское правительство, вопреки заверениям о своем стремлении выполнить обязательства по мирному договору, уклоняется от выполнения своих обязательств, нарушает Мирный договор и Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Советское правительство заявило, что ввиду изложенного ответ Финляндского правительства является неудовлетворительным. (ТАСС).

## Борьба за мир во всем мире

ТРУДЯЩИЕСЯ ПАРИКА ПРОТЕСТУЮТ ПРОТИВ ВОЙНЫ ВО ВЬЕТНАМЕ  
ПАРИЖ. Вчера в Клинианкур (Париж) по призыву местного Совета организации «Борьба за мир и свободу» состоялась митинг. Устроились к казармам. Солдаты призвали демонстрантов из окон казарм. К месту демонстрации немедленно при-

для постепенного перехода от социализма к коммунизму. Потом оратор подробно говорит о новых трудовых победах кузнецких металлургов, о росте материального и культурного уровня. На каждом шагу они чувствуют отеческую заботу нашей страны, великого Сталина. На их глазах преображается облик района.

Оратор закончил свою речь призывом единодушно голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных—Романа Васильевича Белана и Андрея Ивановича Еременко.

Потом на трибуну поднялся избиратель тов. Рыбалко.

— Великое, непередаваемое счастье быть гражданином Советского Союза. В этом я убедился в дни Великой Отечественной войны, сражаясь за честь, свободу и независимость нашей Родины. Мы, советские воины, видели жизнь трудящихся Румынии, Венгрии, Чехословакии и других стран, стоявших под властью помещиков, капиталистов, подыхающих немецких оккупантов.

Мы знаем, что войска, возглавляемые опытным полководцем Советской Армии тов. Еременко, громили врага под стенами Стalingрада, в Крыму, в Чехословакии—всюду. Вот почему мы, металлурги,

светлых классах новой школы. У нас созданы хорошо оборудованные школьные кабинеты. Более трех тысяч детей металлургов отдыхали летом в пионерских лагерях.

Большим почетом пользуется в советской стране передовой отряд народной интеллигенции — учителя. Летом 211 учителей города за долгий и безупречную работу в школе награждены орденами и медалями. 12 марта мы будем голосовать за лучших сынов народа т. Белана и тов. Еременко, за светлую, счастливую жизнь нашего народа.

Избиратели тепло встретили Романа Васильевича Белана. Он сказал:

— Нет ничего выше ложерия нашего народа. Нет большего счастья, чем счастье быть верным слугой народа. Все мои мысли направлены на то, чтобы оправдать это высокое доверие.

Собрание избирателей единодушно приняло приветственное письмо первому кандидату советского народа — родному и любимому товарищу Сталину.

Для избирателей коллективом художественной самодеятельности Дворца культуры металлургов была дана большая концертная программа.

Как избиратель, считаю такую постановку работы крайне ненормальной. Необходимо в оставшееся до выборов время наладить агитационно-пропагандистскую работу в наших домах.

Избиратель Г. ФЕСЕНКО.

## Агитатор тов. Матвеев забыл об избирателях

Мы, избиратели участка № 51, с оглушительной радостью ждем день выборов в Верховный Совет СССР. Мы организованы явимся к избирательным урнам, чтобы отдать свои голоса за верных сынов нашего народа—т. Белана и Еременко.

Нас удивляет тот факт, что секретарь партийной организации огнеупорного цеха тов. Дерюгин, возглавляющий агитколлектив цеха, совершенно не интересуется, что делают в эти дни агитаторы, как они выполняют важнейшее партийное поручение. Мы хотим прослушать беседы о том, как готовится наша соци-

Фролин дал задание произвести подсчет. В конечном счете, эта работа была свалена на одного главного механика, как ответственного исполнителя по рационализаторской работе. В ноябре по 15 основным предложениям подсчеты были заключены и согласованы с комиссией. По 4 предложениям возникли разногласия о методах подсчета экономии. Был приглашен старший инженер БРИЗа треста «Сталинскпромстрой» тов. Белостоцкий, с которым был согласован метод подсчета экономии и по этим предложениям. После этого материал был передан в перепечатку, а потом на полисы тов. Фролину, на что потребовалось около двух месяцев.

Все это привело к резкому падению поступления рационализаторских предложений. Достаточно сказать, что за первое полугодие 1949 года по заводу не поступило ни одного предложения. В августе, когда в тресте был обявлен мечтник сбора рационализаторских предложений, в развертывании движения рационализаторов на заводе наступил сплит. Заменивший в это время ушедшего в отпуск тов. Фролина главный инженер завода т. Мамутин, поручил ведение дел по рационализации ответственному работнику и сам активно включился в эту работу. Тов. Мамутин создал технический совет при дирекции, который регулярно рассматривал поступившие рационализаторские предложения. В результате только в августе 1949 года поступило 57 предложений. Все они были рассмотрены в течение одного месяца.

Увидав, что авторам придется выплатить значительные суммы вознаграждения на 20 проц. цен на сахар, идущий в промышленное производство. В связи с этим ожидается новое повышение цен на кондитерские изделия дополнительно к тому, которое было проведено в феврале. Газеты также сообщают о повышении цен на яйца.

Осло. Норвежские газеты сообщают о предстоящем в ближайшее время повышении цен на сахар, идущий в промышленное производство. В связи с этим ожидается новое повышение цен на кондитерские изделия дополнительно к тому, которое было проведено в феврале. Газеты также сообщают о повышении цен на яйца.

По существу, вопрос о выплате авторского вознаграждения рационализаторам не разрешен до сих пор. Неоплаченными остаются и предложения, эффективность которых доказана почти двухлетней практикой. К таким относятся предложения по механизации погрузки тяжеловесных железобетонных изделий, дающее в среднем 300 тысяч рублей экономии в год.

Фактами грубого нарушения советских законов о развитии рационализации, захвата инициативы рационализаторов со стороны директора завода стройдеталей должны заинтересоваться руководители треста «Сталинскпромстрой».

В. ЗАБРОДИН, главный механик завода стройдеталей треста «Сталинскпромстрой».

## Борьба за мир во всем мире

### ТРУДЯЩИЕСЯ ПАРИЖА ПРОТЕСТУЮТ ПРОТИВ ВОЙНЫ ВО ВЬЕТНАМЕ

ПАРИЖ. Вчера в Клинианкуре (Париж) по призыву местного Совета организации «Борцы за мир и свободу» состоялась многолюдная демонстрация против отправки в Индокитай солдат, расквартированных в казарме в Клинианкуре. Демонстранты с возгласами «Мир Вьетнаму!», «Не допустим отправки войск во Вьетнам!» устремились к казармам. Солдаты призвали демонстрантов из окон казармы.

К месту демонстрации немедленно прибыли несколько грузовиков с полицейскими. Полиция, вооруженная дубинками, принялась избивать демонстрантов. Пострадали многие женщины, старушки и инвалиды.

### АМЕРИКАНСКИЙ НАРОД ТРЕБУЕТ ПОЛИТИКИ МИРА

НЬЮ-ЙОРК. Из сообщений американской печати известно, что американский народ жаждет мира и все настоячивее требует переговоров с Советским Союзом для мирного урегулирования спорных вопросов. Даже такая реакционная газета, как «Нью-Йорк уорлд телеграмм энд сан», вынуждена признать в сообщении из Вашингтона, что в американский конгресс продолжает поступать огромное количество писем с требованием мира. «В нашей стране, пишет газета, республиканцы в поисках лозунгов для предвыборной агитации критикуют Трумэна за его нежелание вести переговоры с Советским Союзом. Это начали члены конгресса от штата Огайо после изучения писем, поступивших к нам за последние дни». (ТАСС).

## Рост дорогоизны

### В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

ПАРИЖ. Как передает агентство Франс пресс, по данным Национального статистического института в феврале индекс розничных цен на 34 промышленных товара повысился в Париже на 0,5 процента. Этот индекс (за 100 взят индекс 1938 года) составлял в январе—1910, в феврале он повысился до 1920. Индекс розничных цен на 29 продовольственных продуктов повысился в феврале с. г. на 8 пунктов по сравнению с январем. Отмечается повышение цен на картофель, кофе и сыр, а также отопительные и освещительные материалы и мыло.

ОСЛО. Норвежские газеты сообщают о предстоящем в ближайшее время повышении цен на сахар, идущий в промышленное производство. В связи с этим ожидается новое повышение цен на кондитерские изделия дополнительно к тому, которое было проведено в феврале. Газеты также сообщают о повышении цен на яйца.

\*\*

АФИНЫ. Министр национальной экономики и снабжения под нажимом крупных дельцов текстильной промышленности санкционировал повышение цен на хлопчатобумажные и шерстяные ткани. (ТАСС).

### Извещение

6 марта, в 8 часов вечера, в горисполкоме состоятся заседания постоянных комиссий городского Совета депутатов трудящихся, кроме коммунальной комиссии, которая будет проводить свое заседание 7 марта с. г.

Исполком горсовета

Огн. редактор  
П С КАНАЕВ.

### Кинотеатр «КОММУНАР»

3 марта цветной художественный фильм

ПАДЕНИЕ БЕРЛИНА

(первая серия)

Начало сеансов: 10, 12, 2-30, 4-40, 8-30, 8-20, 10-11, 11-40.

Анонс: 4 и 5 марта цветной художественный фильм ПАДЕНИЕ БЕРЛИНА (вторая серия)

### Земельно-геодезический сектор

Сталинского горокхоза

### СТАВИТ В ИЗВЕСТИНОСТЬ

все учреждения и предприятия, имеющие подсобные хозяйства в пределах городской черты, провести регистрацию таких в зданиях горокхоза, ком. № 55 до 15 марта 1950 г.

Подсобные хозяйства, не прошедшие регистрацию, считаются ли «видоизмененными» и будут переданы под индивидуальные огорода.

Горокхоз.

### ТРЕБУЮТСЯ:

■ ОРСу «Сталинскпромстрой» опытная машинистка, плотники, гручики, продавцы и лотошицы. Обращаться в контору ОРСа

■ Тресту «Кузбасспромдорстрой» бухгалтер-ревизор, главный бухгалтер Алагурского строительного управления. Образаться: гор. Стальнск, проезд Мичуринца 11.

## Директор завода стройдеталей тов. Фролин зажимает инициативу рабочих

В борьбе за новое, передовое в производстве большая, решающая роль принадлежит нашим рационализаторам в изобретательстве. Нет у нас такого предприятия, где творческая мысль не кипела бы ключом. В этом сказывается коммунистическое отношение к труду, высокое сознание долга, патриотизм советских людей.

Оказывать всемерную поддержку рационализаторам и изобретателям, поднимая творческую инициативу рабочих, широко внедрять ценные предложения, поощряя новаторов своего времени, выдающуюся инициативу им авторского вознаграждения — первостепенная обязанность каждого хозяйственного руководителя.

Б сожалению, кое-где отдельные хозяйственники работники не только не способствуют развитию рационализации и изобретательства, но, наоборот, враждуют инициативу рабочих, отбивают у них желание творчески работать на решении часто самых жизненных вопросов производства.

К таким хозяйственникам можно отнести т. Фролина — директора завода стройдеталей треста «Сталинскпромстрой». Ряд фактов из жизни этого завода говорят сам за себя.

Поступающие от рабочих рационализаторские предложения рассматриваются не в течение 10 дней, как требуется по закону, а через 4-5 месяцев, а то и позже. Результаты рассмотрения авторам не сообщаются. Часто письменные предложе-

ния, телефонные: отв. редактор—город—0-61, зам. отв. редактора и партотдел—2-05, отв. секретарь—0-34, городской отдел—12-37, промышленный отдел—10-52 АТС, отдел писем—0-26, почтовая редакция—15-57, директор типографии—7-22, бухгалтерия—1-61, прием объявлений—13-43, Типография из-за «Большевистская сталь», г. Стальнск, Кемеровской области.

РЕДАКЦИЯ, пр. Энтузиастов, 7. Телефоны: отв. редактор—город—0-61, зам. отв. редактора и партотдел—2-05, отв. секретарь—0-34, городской отдел—12-37, промышленный отдел—10-52 АТС, отдел писем—0-26, почтовая редакция—15-57, директор типографии—7-22, бухгалтерия—1-61, прием объявлений—13-43, Типография из-за «Большевистская сталь», г. Стальнск, Кемеровской области.

ОП00990

Зак. 1731, тар. 11.520.